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1. Amb independència de l'obligació del conductor del vehicle que s'incorpore a la circulació de complir les 
prescripcions legals corresponents, els altres conductors: 
a) No facilitaran en cap cas aquesta maniobra al vehicle que pretén incorporar-se a la circulació. 
b) Advertiran, en tots els casos, al vehicle que pretén incorporar-se a la circulació amb senyals acústics per tal 
d'evitar que la incorporació d'aquest els alentisca la marxa. 
c) Facilitaran, en la mesura que resulte possible, aquesta maniobra, especialment si es tracta d'un vehicle de 
transport col·lectiu de viatgers que pretén incorporar-se a la circulació des d'una parada senyalitzada. 
d) Facilitaran aquesta maniobra únicament si es tracta d'un vehicle de transport col·lectiu de viatgers que 
pretén incorporar-se a la circulació des d'una parada senyalitzada. 

 

2. Quan el conductor d'un vehicle pretenga efectuar un canvi de direcció a l'esquerra i no existisca suficient 
visibilitat 
a) Realitzarà la maniobra advertint-ho prèviament i amb suficient antelació als vehicles que circulen darrer del 
seu. 
b) Haurà d'abstenir-se de realitzar la maniobra. 
c) Realitzarà la maniobra únicament si el conductor coneix al detall la via per què circula. 
d) Únicament haurà d'abstenir-se de realitzar la maniobra quan circule per vies interurbanes. 

 

3. Quan un vehicle pretenga invertir el sentit de la marxa: 
a) Podrà impedir la marxa dels vehicles que circulen darrere del seu pel temps indispensable necessari per a 
efectuar la maniobra. 
b) Haurà d'eixir, en tots els casos, per la calçada al costat dret, fins que les condicions de la circulació li 
permeten efectuar-lo. 
c) Haurà d'eixir, en tots els casos, per la calçada al costat esquerre, fins que les condicions de la circulació li 
permeten efectuar-lo. 
d) En cas que la permanència en la calçada, mentre espera per a efectuar la maniobra de canvi de sentit, 
impedisca continuar la marxa dels vehicles que circulen darrere d'aquest, haurà d'eixir d'aquesta pel costat 
dret, si fora possible, fins que les condicions de la circulació li permeten efectuar-lo. 

 

4. Està permés efectuar amb un vehicle la maniobra de canvi de sentit: 
a) Als trams de via afectats per la senyal de túnel si hi disposen de dos carrils. 
b) En qualsevol tram de la via sempre que no circulen vehicles. 
c) En autopistes i autovies sempre que existisca pas suficient a la mitjana. 
d) Als llocs habilitats a tal efecte, d'autopistes i autovies. 

 

5. Quina de les següents afirmacions relacionades amb la conducció d'un vehicle és incorrecta? 
a) La maniobra de marxa enrere està permesa en autovies i autopistes únicament en casos d'especial 
necessitat. 
b) La maniobra de marxa enrere no ha de constituir un perill per als altres usuaris de la via. 
c) La maniobra de marxa enrere s'efectuarà amb el recorregut mínim indispensable. 
d) La maniobra de marxa enrere s'ha d'efectuar lentament. 

 

6. El conductor d'un vehicle que pretenga realitzar un avançament a un ciclo o ciclomotor, o conjunt d'ells, ha 
de realitzar-lo ocupant part o la totalitat del carril contigu o contrari, si és el cas, de la calçada i guardant una 
amplària de seguretat d'almenys: 
a) 0,5 metres, excepte quan la calçada dispose de més d'un carril per sentit, cas en què serà obligatori el canvi 
complet de carril. 
b) 1,5 metros en qualsevol cas. 
c) 1,5 metres, excepte quan la calçada dispose de més d'un carril per sentit, cas en què serà obligatori el canvi 
complet de carril. 
d) 2 metres, excepte quan la calçada dispose de més d'un carril per sentit, cas en què serà obligatori el canvi 
complet de carril. 

 

7. Quina de les següents afirmacions relacionades amb la conducció d'un vehicle és incorrecta? 
a) Queda prohibit avançar als passos a nivell i en la proximitat d'aquests. 
b) Queda prohibit avançar en qualsevol circumstància en una glorieta. 
c) Queda prohibit avançar als passos de vianants senyalitzats com a tal. 
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d) Queda prohibit avançar en les corbes i canvis de rasant de visibilitat reduïda. 
8. Quina de les següents afirmacions relacionades amb la conducció d'un vehicle és incorrecta? 

a) Queda prohibit parar als passos per a ciclistes i passos per a vianants. 
b) Queda prohibit parar als carrils destinats a l'ús exclusiu del transport públic urbà, o als reservats per a 
bicicletes, a excepció del cas que la parada siga per un temps inferior a 5 minuts. 
c) Queda prohibit parar en les corbes i canvis de rasant de visibilitat reduïda. 
d) Queda prohibit parar en les interseccions i en la proximitat d'aquestes. 

 
9. Quin és el significat de les sigles P.A.S. en parlar del comportament en cas d'un accident? 

a) Protegir - Avisar - Socórrer 
b) Parar - Ajudar - Servir 
c) Pensar - Animar - Solucionar 
d) Previndre - Ajudar - Socórrer 

 
10. Quina de les següents afirmacions és incorrecta per als usuaris de les vies que es vegen implicades en un 

accident de tràfic, el presencien o en tinguen coneixement? 
a) Estan obligats a auxiliar o sol·licitar auxili per a atendre les víctimes, en cas que n'hi haguera. 
b) Estan obligats a prestar col·laboració per tal d'evitar un major perill o danys. 
c) Estan obligats a restablir, en la mesura del que resulte possible, la seguretat de la circulació. 
d) Estan obligats a traslladar de manera immediata als accidentats fins al centre hospitalari més proper. 

 
11. Quina de les següents afirmacions relacionades amb les advertències dels conductors a la resta dels usuaris 

de la via al voltant de les maniobres que vaja a efectuar amb el seu vehicle és incorrecta? 
a) Com a norma general, les advertències es faran utilitzant la senyalització lluminosa del vehicle. 
b) En defecte de senyalització lluminosa les advertències es realitzaran amb el braç. 
c) De manera excepcional es podran utilitzar senyals acústics, si bé queda prohibit un ús immotivat o exagerat. 
d) Com a norma general, aquestes advertències es faran utilitzant la senyalització lluminosa del vehicle 
combinada amb senyals acústics. 

 
12. Amb referència al deure de socors davant d'un accident, indique quina de les següents afirmacions és 

correcta: 
a) Únicament existeix deure de socors en cas d'accidents en vies urbanes. 
b) El deure de socors únicament cal entendre'l com a tal quan el conductor es veu implicat personalment en 
l'accident. 
c) És un deure l'incompliment del qual no es pot entendre en cap cas com a delicte. 
d) És un deure l'incompliment del qual castiga el Codi Penal com a delicte denominat delicte d'omissió del 
deure de socors. 

 
13. Quin és en Espanya el telèfon d'atenció de cridades d'urgència i emergència? 

a) El número 092. 
b) El número 112. 
c) El número 010. 
d) El número 012. 

 
14. Com a norma general i molt especialment en les corbes i canvis de rasant de reduïda visibilitat, el vehicle 

circularà en totes les vies objecte d'esta Llei  
a) per la dreta o pel centre, amb les excepcions que reglamentàriament es determinen, mantenint en tot cas la 
separació lateral suficient per a realitzar l'encreuament amb seguretat. 
b) per la dreta i el més a prop possible de la vora de la calçada, amb les excepcions que reglamentàriament es 
determinen, mantenint en tot cas la separació lateral suficient per a realitzar l'encreuament amb seguretat. 
c) per la dreta i el més a prop possible de la vora de la calçada, amb l'excepció dels vehicles el volant dels quals 
se situa a la part dreta, els quals podran circular per l'esquerra amb un permís especial. 
d) per la dreta i el més a prop possible de la vora de la calçada, amb les excepcions que reglamentàriament es 
determinen, sense necessitat de preocupar-se de la separació lateral. 
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15. El conductor d'un automòbil, que no siga un vehicle per a persones de mobilitat reduïda, o d'un vehicle 
especial amb la massa màxima autoritzada que reglamentàriament es determine, 
a) ha de circular per la calçada i no pel voral, excepte per raons d'emergència. 
b) ha de circular per la calçada i no pel voral, llevat que compte amb un permís especial per a això. 
c) pot circular per on li plaga en cas que no hi haja cap trànsit. 
d) deu circular pel voral i no per la calçada, excepte per raons d'emergència. 

 
16. Es prohibix circular per autopistes i autovies amb vehicles de tracció animal, bicicletes, ciclomotors, vehicles 

de mobilitat personal i vehicles per a persones de mobilitat reduïda. 
a) No obstant això el que es disposa en el paràgraf anterior, els conductors de bicicletes podran circular pels 
vorals de les autovies, només en el cas de carreres i competicions esportives. 
b) No obstant això el que es disposa en el paràgraf anterior, els conductors de vehicles de mobilitat personal 
podran circular pels vorals de les autovies, llevat que, per raons de seguretat viària, es prohibisca mitjançant la 
senyalització corresponent. 
c) No obstant això el que es disposa en el paràgraf anterior, els conductors de bicicletes podran circular pels 
vorals de les autovies, llevat que, per raons de seguretat viària, es prohibisca mitjançant la senyalització 
corresponent. 
d) No obstant això el que es disposa en el paràgraf anterior, els conductors de vehicles de tracció animal 
podran circular pels vorals de les autovies, si la senyalització així ho permet. 

 
17. Es prohibix organitzar competicions de velocitat en les vies públiques o d'ús públic, 

a) L'afirmació anterior és falsa. 
b) llevat que, amb caràcter excepcional, s'haguera autoritzat per l'autoritat competent.  
c) en qualsevol dels casos. 
d) en entorns urbans. 

 
18. En cas de falta de senyal, el conductor està obligat a cedir el pas als vehicles que s'aproximen per la seua 

dreta, excepte en els següents casos (assenyale quin dels quatre és fals): 
a) Els vehicles que circulen per una via pavimentada sobre els que procedisquen d'una altra sense pavimentar. 
b) Els vehicles que tinguen quatre rodes sobre els que tinguen només dos. 
c) Els vehicles que circulen per raïls sobre els altres usuaris. 
d) Els que es troben dins de les glorietes sobre els que pretenguen accedir a elles. 

 
19. El conductor d'un vehicle té preferència de pas respecte dels vianants, excepte en els casos següents 

(assenyale quina resposta de les següents és falsa): 
a) En els passos per a vianants, en les voreres i en les altres zones per als vianants. 
b) Quan vaja a girar amb el seu vehicle per a entrar en una altra via i hi haja vianants creuant-la, encara que no 
existisca pas per a estos. 
c) En les calçades circumdants als centres comercials. 
d) Quan el vehicle creue un voral pel qual estiguen circulant vianants que no disposen de zona per als vianants. 

 
20. Gaudiran dels drets derivats del principi d'igualtat de tracte i de la prohibició de discriminació per raó de 

sexe: 
a) Tots els éssers vius naturals. 
b) Totes les dones. 
c) Totes les persones. 
d) Les dones en qualsevol cas i els homes amb unes certes excepcions. 

 
21. El principi d'igualtat de tracte entre dones i homes suposa l'absència de tota discriminació, directa o 

indirecta, per raons: 
a) de sexe i les derivades de la maternitat. 
b) derivades de l'assumpció d'obligacions familiars. 
c) derivades de l'estat civil. 
d) totes les anteriors són certes. 
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22. Contemplaran l'estudi i l'aplicació del principi d'igualtat entre dones i homes en els diversos àmbits de la 
funció pública: 
a) Totes les proves d'accés a l'ocupació pública de l'Administració General de l'Estat i dels organismes públics 
vinculats o dependents d'ella. 
b) Algunes proves d'accés a l'ocupació pública de l'Administració General de l'Estat, segons el tipus de plaça 
oferida. 
c) Únicament les proves d'accés a l'ocupació pública de l'Administració General de l'Estat i dels organismes 
públics vinculats o dependents d'ella, que es dirigisquen a llocs de direcció. 
d) Totes les anteriors són falses. 

 
23. Els treballadors tenen dret a una protecció eficaç en matèria de seguretat i salut en el treball, sent que: 

a) Totes les següents respostes són certes. 
b) El citat dret suposa l'existència d'un correlatiu deure de l'empresari de protecció dels treballadors front als 
riscos laborals. 
c) El deure que té l'empresari de protecció dels treballadors front als riscos laborals constituïx, igualment, un 
deure de les Administracions públiques respecte del personal al seu servici. 
d) Els drets d'informació, consulta i participació, formació en matèria preventiva, paralització de l'activitat en 
cas de risc greu i imminent i vigilància del seu estat de salut, en els termes previstos en la present Llei, formen 
part del dret dels treballadors a una protecció eficaç en matèria de seguretat i salut en el treball. 

 
24. Els treballadors, conformement a la seua formació i seguint les instruccions de l'empresari, deuran en 

particular: 
a) Usar adequadament, d'acord amb la seua naturalesa i els riscos previsibles, les màquines, aparells, 
ferramentes, substàncies perilloses, equips de transport i, en general, qualssevol altres mitjans amb els quals 
desenrotllen la seua activitat. 
b) Utilitzar correctament els mitjans i equips de protecció facilitats per l'empresari, d'acord amb les 
instruccions rebudes d'este. 
c) No posar fora de funcionament i utilitzar correctament els dispositius de seguretat existents o que 
s'instal·len en els mitjans relacionats amb la seua activitat o en els llocs de treball en els quals esta tinga lloc. 
d) Totes les anteriors són correctes. 

 
25. En compliment del deure de prevenció de riscos professionals, l'empresari designarà: 

a) solament un treballador per a ocupar-se d'esta activitat. 
b) un o diversos treballadors per a ocupar-se d'esta activitat, constituirà un servici de prevenció o concertarà 
este servici amb una entitat especialitzada aliena a l'empresa. 
c) únicament un servici extern per a ocupar-se d'esta activitat. 
d) tasques a tots i cadascun dels treballadors. 

 
26. On es troba la Junta Municipal de Patraix? 

a) Av. Ausias March 
b) Av. Port 
c) C/ La Paz 
d) C/ Beat Nicolás Factor 

 
27. En quin carrer es troba l'IVAM (Institut Valenciano de Art Modern)? 

a) C/ Guillem de Castro 
b) Av. Burjassot 
c) Av. Del Cid 
d) Av. Del Port 

 
28. On es troba el Palau de les Arts Reina Sofia? 

a) Barri de Benimaclet 
b) Universitat Politècnica de València 
c) Ciutat de les Arts i les Ciències 
d) Barri de Natzaret 
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29. On es troba el  Bioparc? 

a) Av. Pio Baroja (Nou Campanar) 
b) Gran Via Germanies (Eixample) 
c) Av. Alfauir (Benimaclet) 
d) Av. D'Aragó (Mestalla) 

 
30. En quin barri es troba l'Església de Sant Nicolás? 

a) La Zaidía 
b) Ciutat Vella 
c) Orriols 
d) Patraix 

 
31. On es troba el Museu de la Seda? 

a) Carrer Alboraia 
b) Plaza de la Mercè 
c) Carrer Hospital 
d) Carrer Regne de València 

 
32. Com es diu oficialment als Jardins de Vivers?  

a) Jardins de Monforte 
b) Jardins del Real 
c) Parc de Marchalenes 
d) Parc de l'Oest 

 
33. On es troba el Complex Esportiu Proveïments? 

a) Av. Campanar (Campanar) 
b) Plaza del Cedre (Ciutat Jardí) 
c) C/ Eugenia Viñes (Malva-rosa) 
d) C/ Alberic (Extramurs) 

 
34. Cap a quin punt cardinal es troba el barri de Torrefiel? 

a) Nord  
b) Sud 
c) Est 
d) Oest 

 
35. En quin Barri/Zona es troba l'Edifici Ves-los e Vents? 

a) Ruzafa 
b) Benicalap 
c) Campanar 
d) Port de València 

 
36. Com es diu l'església de Ruzafa? 

a) Parròquia de Sant Martí 
b) Parròquia de Sant Valero 
c) Parròquia Santa Mª de la Mar 
d) La nostra Senyora del Rosari 

 
37. On es troba la biblioteca municipal de Torrefiel-Isabel de Villena 

a) C/ Serradora 
b) Av. Peris i Valero 
c) C/ Domingo Gómez 
d) C/ Tres Forques 
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38. Quin Mercat municipal es troba en Pl. Ciutat de Bruges? 
a) Mercat de Castella 
b) Mercat del Grau 
c) Mercat Central 
d) Mercat de Rojas Clemente 

 
39. D'acord amb l'article 63 del Capítol II del Reial decret legislatiu 6/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el 

text refós de la Llei sobre Trànsit, Circulació de vehicles de Motor i Seguretat Viària, al titular d'un permís de 
circulació o llicència de conducció se li assignarà un crèdit inicial de : 
a) 6 punts 
b) 12 punts 
c) 14 punts 
d) No existix el concepte de crèdit inicial de punts en l'esmentada Llei. 

 
40. D'acord amb l'article 61 del Capítol II del Reial  decret legislatiu 6/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el 

text refós de la Llei sobre Trànsit, Circulació de vehicles de Motor i Seguretat Viària, la conducció de vehicles 
de motor i ciclomotors està condicionada a : 
a) Haver obtingut prèviament el preceptiu permís o llicència de conducció dirigida a verificar que el conductor 
tinga els requisits de capacitat, coneixements i habilitat necessaris per a la conducció del vehicle en els termes 
que es determine reglamentàriament. 
b) Tindre l'edat reglamentària d'acord amb la legislació vigent i superar les proves físiques d'aptitud. 
c) Tindre l'edat reglamentària d'acord amb la legislació vigent i superar les proves físiques i psicològiques 
d'aptitud. 
d) Totes les anteriors són falses 

 
41. D'acord amb el Títol V Capítol I del Reial decret legislatiu 6/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text 

refós de la Llei sobre Trànsit, Circulació de Vehicles de Motor i Seguretat Viària, les infraccions es 
classifiquen en: 
a) Lleus, greus i molt greus. 
b) Lleus, greus i extremes. 
c) Lleus, mitjanes i greus. 
d) Lleus, mitjanes, greus i molt greus 

 
42. Responsables: La responsabilitat per les infraccions al que es disposa en la Llei sobre Trànsit, Circulació de 

Vehicles de Motor i Seguretat Viària recaeran en: 
a) L'autor del fet 
b) L'autor del fet, amb algunes excepcions explicitades en la Llei. 
c) El conductor del vehicle 
d) No existixen responsables llevat que puga demeostrarse mitjançant mitjans òptics i/o electrònics. 

 
43. Els motors de gasolina i dièsel funcionen mitjançant l'espurna generada per la bugia. 

a) Verdadero 
b) El de gasolina funciona mitjançant l'espurna de la bugia i el dièsel per compressió d'aire. 
c) El de gasolina funciona per compressió d'aire i el dièsel mitjançant l'espurna de la bugia. 
d) Tots dos funcionen per compressió d'aire. 

 
44. Un vehicle híbrid és aquell que: 

a) Utilitza dos fonts d'energia combinant la combustió amb l'energia elèctrica. 
b) Convertix l'energia generada en la combustió en energia elèctrica per a moure el motor. 
c) Utilitza energia elèctrica per a moure's i necessita un punt de recàrrega per a poder ser utilitzat. 
d) Cap de les anteriors 
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45. Des del punt de vista de la influència DIRECTA dels vehicles automòbils de motor de combustió en l'augment 
de les emissions de gasos contaminants, els vehicles elèctrics són: 
a) Zero contaminants 
b) Les seues emissions són inferiors a les dels motors de combustió. 
c) Les seues emissions són superiors a les dels motors de combustió. 
d) Cap de les anteriors 

 
46. Que és un catalitzador? 

a) Element d'un vehicle automòbil destinat a reduir el soroll del motor. 
b) Element d'un vehicle automòbil destinadoa augmentar el rendiment del motor. 
c) Element d'un vehicle automòbil, generalment d'acer, que va associat al tub de ecape d'un vehicle el paper 
del qual és el de convertir els gasos nocius resultants de la combustió interna en altres innocus o menys lesius 
per a la salut. 
d) El catalitzador no és una part dels vehicles automòbils de combustió. 

 
47. Com a regla general el protocol en els seients del cotxe oficial és el següent  

a) Quan existix conductor professional, el lloc preferent és el seient posterior dret, situat en diagonal amb el 
lloc del conductor.  
b) Quan existix conductor professional, el lloc preferent és el seient posterior esquerre, situat darrere del lloc 
del conductor.  
c) Quan existix conductor professional, el lloc preferent és el seient davanter dret, situat al costat del lloc del 
conductor.  
d) Pot col·locar-se en el lloc que li indique el conductor 

 
48. En els cotxes oficials, l'autoritat de rang més elevat és: 

a) La primera a pujar a l'automòbil i l'última a baixar-se. 
b) La primera a pujar a l'automòbil i la primera a baixar-se. 
c) L'última a pujar a l'automòbil i l'última a baixar-se. 
d) Pujarà i baixarà en l'orde que li indique el conductor 

 
49. La neteja exterior del cotxe, amb ser important: no ho és tant com la interior 

a) No és tan important com la interior, encara sent esta important també. 
b) És tan important com la interior i ha de tractar-se d'igual manera en tot moment. 
c) És tan important com la interior. 
d) No importa la neteja exterior ni interior 

 
50. Es denomina “caravana oficial”:  

a) Al conjunt de vehicles que trasllada a una autoritat i la seua comitiva.  
b) Al conjunt de vehicles que trasllada a una autoritat i la seua comitiva. Pot anar dotada de seguretat o no, 
segons el rang de l'autoritat principal i la previsió de possibles incidències en el recorregut 
c) Al conjunt de vehicles que trasllada a una autoritat i la seua comitiva. Ha d'anar dotada de seguretat. 
d) Cap de les anteriors és correcta 

 
 


